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A uép elszegényedésének egy 
másik okáról.

A múlt heti számunk háti városunk érdem- 
dus járásbiraja ráulolla Je a leplet a biztosi- 
sitásokkal elkövetett visszaélések! ő1, illetve 
•ezeknek káros következményeiről.

Miután én is ugy fogom föl hivatásomat, 
hogy a nép érdekében csak ugy cselekedünk ! 
jól ha nékiek nézeteinket magyaros őszinteség- í 
4íel elmondjuk, bátorságot veszek magamnak, 1 
hogy egy hasonló káros és a népre valóság­
gal életkérdéssé vált luxusról, vagy ha job- j 
ban tetszik módiságról valamit elmondjak.

Mint a városomtól eddig távol élő egyén 
egészen elcsodálkoztam azon, hogy a szobosz- 
lót nép, a mely ezelőtt 15—20 évvel is hires 
volt egyszerűségéről, mostan laka daliunknál, 
temetéseknél oly költséges passziókat enged 
meg magának, a mely előbb-utóbb vagyonát 
emészti fel.

Mit látunk ugyanis a lakodalmaknál ? 
Látjuk egyrészről azt, hogy a meuyaszony már- 
ma annyi staíirungot (kiházasilási tárgyak) vi- 
szen a vőlegényhez, hogy a régi időben annyi­
szor emlegetett és vagyonáról híres Beke Máté 
leányainak is díszére vált volna. A szükséges 1 
tárgyakon kívül visznek ma már siííonf. kő­
métől, mosdó-kasztlit slb. és pedig finomakat, 
nem is említve a párnáknak sokaságát. Hát 
aztán az a'^sok ruha? Erről egyébként csakis 
a családos apák tudnának szomorú tanúval 
lomást tenni.

Ekképen vagyunk azonban a temetkezési 
szertartásoknál is, holott ennél, egyfelől vallá­
sunk egyszerűsége, és másrészről a józan ész ! 
is azt követelné,, hogy halottunkat lett-légyen 
az éleiben nekünk bármily kedves is minél 
egyszerűbben temessük et. Mert hiszen ezzel 
már a halottnak ugy sem kedveskedünk, a 
hátramaradottaknak pedig ártunk, mert a föld­
nek adjuk azt, a mi az élőknek javára válnék. 

Szomorú és gond terhes időket élünk, kell, 
hogy ennek súlyát ne csak a küzdő és dolgozó 
férfi, hanem a eziezomákra hajlandó nő is 
érezze! Ez pedig csak ugy lehetséges, ha ő is 
alkalmazkodik azon régi közmondáshoz, hogy , 
addig nyújtózz a meddig a lepedő ér.

Higyjék el, hogy nem vagyok ellensége a 
korral járó fejlődésnek és az igények szaporu-
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httanak, ezt azonban csak akkor lartom helyes- 
nek, és czélszerünek, ha a nép vagyonosodé­
val tart lépést. Nálunk pedig megfordítva van, 
mert mennél jobban adósok leszünk, annál 
jobban módizunk.

Ha pedig szertelen vágyunknak határt 
nem tudunk szabni, higyjék el, hogy a szo- 
bos/.lót nép mielőbb vagyonikig tönkre megy.

Ezt meg én mondom —
a r. kapitány

j f fi:i!al 'Pi*fosok mozgalmát és törekvését me- 
j u r ’onszenv\el kísérj az e^ész város közönsége, s 

a ifíiekvő fiatal iparos osztályé lesz az érdem, ha a 
I 'n:U '"'np',tuk helyébe olyan helyzetet létesít, a mely 

l-ngadva a testületet eddigi tétlenségéből javára és 
előmenetelére válik az egész iparososzlálynak.

A Hajduniegyei Takarékpénztár 
közgyűlése.

Az ipartestület helyzete.
Ide-siova 10 éve annak, hogy az ipariestiilet ná­

lunk megalakult, s működését megkezdette. Ez idő 
óta azonban jóformán semmit sem telt a testület, pe­
dig az iparos-osztály ettől várta volna sorsának jobbra 
fordulását, s azt, hogy társadalmilag is elfoglalhassa 
az ót megillető helyet.

Az ipartestület mint hatosig rendkívül f„„i(»s
I lényező v6ros iparosainak ugy társadalmi mint 

anyagi helyzetet illetőleg
Ha vizsgáljuk a helybeli ipartestedet tétlensé­

gének okát, nagyon hamar megtaláljuk azokat
Valjuk meg őszintén, hogy az eddigi elnökök 

legtöbbjeinek csak a hangzatos »ipartestületi .-Inök. 
cz.m tetszett s a volt elnökök legnagyobb része a 

; komoly munka helyett csak a czim es rang „Ital 
nyújtott előnyök dicsfényében »ülkéretett, a nélkül, 
hogy a lestület iytzi érdekeivel gondollak volna.

Hiszen lehel vah.k. jó, üszlesége», d-rék iparos 
de ez n.eg nem elegendő arra nézve, hogy egy 230 tag­
ból olló testületet vezessen. Az elnöki álláshoz nem­
csak ez kell, hanem képzettség, es megfelelő fokú 
jiileligentia is.

Ha valaki ezt a testűidet igazán vezetni akarja 
annak odaadó munkásságra, tapasztaltságraee kepzvti- 
«•gre van szükségé. Egy nem ilyen, hanem masforma 
elnök, minden körülmények közölt csak karúra 
van a testületnek és az iparos osztálynak.

Szokássá vált az ipartesttelnél az is, hogy az 
elöljáróságra, s minden egyéb U.zlségre k.zárólag 
csak az idősehb testületi tagokat alkalmazzak. Az I 
•öreg iparosok, valósággal egy klikkel képeznek, ,' 
"mely klikk nem re-peklál semmit, lamiJ a „fiatalabb I 
nemzedéktől származik.

így történik aztán, hogy a munkabíró é* tö­
rekvő fiatal iparosság, a mely szeretne is tuina is 
haladni — teljesenjle van szorítva a cselekvés teré­
ről, mert a helyzetet azok uraljak, akik haladni nem ! 
is tudnak nem is akarnak

Örvendetes jelenség szonhan, hogy a törekvő 
fiatal nemzedék ennek daczára nem veszhette el ked­
vét, hanem csak várja az alkalmat, hogy a testüle­
tet kiragadja ebből az áldatlan és szánalmas álla­
potból.

A Hajdumvgyei Takarékpénztár ma egy hete 
tartotta meg évi rendes közgyűlését, amelyen 58 rész­
vényes 335 rísz vénynyel és ugyanannyi szavazattal 
vett részt.

Adler Samu vezérigazgató a gyűlés megnyitása 
uian üdvözölvén a jelen volt részvényesekei előter­
jesztette az intézet múlt évi számadásait, s’a gyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére Róth Lajos és Kiss 
Pál részvényeseket kérte fel.

Az intézetnek a felügyelő bizottság állal átvizs­
gált mull évi számadásait egyhangúlag elfogadta a 
közgyűlés.

Az osztalék megállapításánál azonban rövid vita 
keletkezett, amelyet a közgyűlés szavazással dön­
tött el.

Az intézet számadásai ugyanis azt mutatják, 
hogy a Hajdú megyei Takarékpénztár forgalma évröl- 
évre emelkedik, s hogy az intézet minden évben 
szebb-szebb eredményt mutat fel. Bizonyítja ezt az a 
körülmény is, Imgy az intézet a s/.nváii’ a p.-ladányi 
és a kábái fióktelepek létesítése által bevonta üzlet- 
körébe a vármegye legnagyobb részét, az önsegélyző 
szövetkezeti intézmény létesítése „Ital pedig az inté­
zetet népszerűvé s működését illetőleg áldásossá tette.

Az intézet ezen virág/ó helyzete arra indította 
az egyik részvényest, miszerint indítványt legyen az 
osztaléknak 18 írtra leendő felemelése iráni.

A közgyűlés azonban többek felszólalása és 
Adler Samu vezérigazgató felvilágosi tó szavai után 
elvetette ezt az indítványt és 295 szavazattal 21 el­
len az igazgatóság javaslatát fogadta el. mely szerint 
az oszialek 16 ínban állapíttatott meg, amely febr. 
hó 1-én fog a részvényesek részére folyósittalni.

Sorra került ezután az uj intézeti ház_épitésé- 
nek ügye.

Erre vonatkozólag többek felszólalása után azt 
határozta a közgyűlés, miszerint felhatalmaztunk az 
igazgatóság, hogy egy az intézel jelenlegi állásának, 
és a város szépészeti érdekeinek megfelelő épületet 
emeljen, esetleg, ha értékesítésre kilátás van, bérhe- 
lyiségekkeljkombinált épületet építsen. Az uj épület 
használatba vétele után a jelen leg^üzlet helyiségül 
szolgáló épület eladatik.

Ezután a Sülé János és Szívós Géza halálával 
megüresedett 2 felügyelőbizotlsági tagsági állás töl­
tet el t he szavazás ulján,

Felügyelőbizotlsági tagokul megválasztanak :
Adler Ferenci - — 324 "szavazattal
Alexv Sándor — — 319 ,

I

Előnyős bevásárlás.
A t. ez. közönség kényelmére igen előnyös feltételek melett

reszletfizetéses üzletet nyitok
es pedig mindenféle vásznak, schiffonok, kanavászak. sefirek és többféle cikke-

két, heti 50 kros részletek mellett árusítok, 
legkisebb összeg 10 forintnál kezdődik

Ezry Adolf



«BZOBOSZLÓ ÉS VIDÉK Ei

Ugyanezen állásokra kaptak :
o
3
i)

-ravazntol

Kalocsay Gusztáv —
Dr. Kiss Sándor — —
Pénztáros István —
Veknin Sándor —
A KV illés végeztével Adler Samu igazgató ebé« 

<let adott, amelyre körülbelül 30-an voltak hivatalo­
sak. A társaság derült hangulatban szives vendéglá­
tás melleit az esteli árúkig maradt együtt. Puhárkő- 
sziintőket monduUak : Lengyel Imre, Zsigimmd Sándor, 
Kovács (iyula, Adler Samu. Kalocsay Gusztáv, Adler 
Ferencz, Horváth Kálmán, He'ey Ignácz. Mandel Samu, j 
Fehér Gabor.

A gazdasági ismétlüiskola 
ügye.

A gazdasági ismétlő iskola ügye sehogy 
sem akar rendes kerékvágásba menni. A nagy 
közönség ugyanis ezen csupán miniszteri ren­
deleteken alapuló intézményi — a mely adott 
körülmények között tagadhat latiul üdvös és 
megbecsülhetetlen intézmény lehetne. — ne na 
ismeri, de egyáltalában nem is méltányolja.

Az iskola ügyekben a közönség egyálta­
lában tartózkodó, sőt mondhatni egy jó része 
az iskolai dolgok iránt közönyös. Innen van az, 
hogy még azok részéről is. kiknek módjuk 
volna gyermekeiket anyagi helyzetűk tekin­
tetéből tg akár a rendes, akár az ismétlő is­
kolába járulni, azt csak a törvény szigorának 
alkalmazása ulán teszik. Népűimnek ugyanis 
egy jó része nem érett még oda, hogy belássa, 
mily hasznosak az i-ko'áhan szerzett ismerő- 
retek a polgári életben s mily tetemes áldoza­
tokba keríti az oktatásügy városunkban és 
mily nagyfokú áldozatok hozattak e térén a 
múltban ép úgy, mint a mai időkben.

A gazdasági ismétlő iskoláról úgy hírlik, 
hogy az kevésbé látogatott, a mi talán inkább 
a helyi viszonyokra vezethető visza. Ezen se­
gítem e ső sorban is a hatóság hivatott. Az 
isméllöiskoht/ásiiál eddig is sokat emlegetett 
haj volt ez, de érezhető nem volt annyira, t 
mint most, midőn a gazdasági ismétlőiskola 
növendékei csoportokba lévén osztva, hétköz­
napokon is turtaiik előadás s a sok száz. nő- i 
vendekből egy —egv napra alig akad feljáró j 
10—lő, főként a fiuknál

Azok részére azonban, a kiknek egyrészt 
módjukban is van. másrészt pedig szüleik át 
léven halva az iskola nevelő, oktató itányza- 
táló', maguk t- szívesen bocsátják gyermekei­
ket az i-kolába: a gazdasági isméthuskola igy 
is kedvelt intézmény lesz, mert ha csupán 
60—bO gyermek ifjú látogatná is azt, a jövő 
nemzedék maga tartásán, értehneseégén az 
okv< tlen felfedezhető nyomokat hagyna maga 
lilán, tehát műveltségi erkölcsi és nemzet­
gazdasági szempontból népűi knek kimondhat- 
lan előnyöket biztosítana.

Ez idő szerint még nálunk is a kezdet 
stádiumában áll ez intézmény, a rendszeres , 
beállítás csak a jövő iskolai év elejére re- i 
ménylhető. A mo-tani intézkedések felett hi- i 
rálalot mondani tehát legalább is korai volna.

j mint azt minden gazdálkodó ember jól tudja, 
i sok nehézséggel jár. Másrészt pedig egy másik 
j psnasznak is idejét ven nők, mely még sü- 
j rübhen felhangzik, mint az előbbi: a szegé- 
i nyebb sorsú lakosság ama panasza, hogy gaz­

dáink ismétlő iskola köteles korban lévő gyér 
műkőiket egy át alán nem hajlandók cselédekül 
megfogadni s az egész őszt és telet otthon 
kell dologtalanul tölteniük, szegény sorsú szü­
leik állapotát ee állal is nyomasztóbbá elvi­
selhetetlenebbé tevén.

A vasárnapi ismétlő iskola, úgy véljük, az 
ilyenek részére tökéletesen elégséges lenne, 
csakhogy valamivel szigorúbb korlátok között, 
mint a mai.

Ezek azok a dolgok, melyeket szükséges­
nek látunk elmondani s a melyeknek Hegye­
iéin be vétele mindenesetre megfontolandó lesz.

II 1 K E K.
Királyi kegyelem. A király mindazon egyé­

neknek, Kik mint állítási szökevények bünletes-ikel 
töltik, vagy kiknek szolgálati kötelezettségük e miatt 
meglios-zabitlatott, elengedte büntetésüknek hátralevő 
részei, nemkülönben azoknak is, kik a bellivé parancs 
nem teljesítése folytan ily büntetést kaptak. Kien­
gedte továbbá a bontom birésailag iildö/.ött állítási 
szökevényeknek es behívó parancsnak nem engedel- 
meskedöknek büntetését is, illetve ezeket a birui ül- 
pözés s annak következmenyei alól fölmentette. A 
királyi kegyelemről szülő i undelete!) a hivatalos lap 
múltbeli száma közli.

A polgármester a szegényházban. Kovács 
Gyula polgármester a héten szemlét tartott a rzu- 
geny házban, mely alkalommal az ápollak eleleit is 
megvizsgálta. A szegény híz remiben találtatott.

— A Hentzi szobor áthelyezése a i.atonai liad- 
apröd iskola kertjébe nini mar nemsokára a megva­
lósulás stádiumába lep. A terveket ugyanis mar el­
készítette az ei re hivatott katonai építészeti lovaiul 
s az áthelyezi sí legközelebb foganalosiiani fogjak.

— Szilonczium Ilyenkor, mikor a vadászni las- 
-nnkint végdn z koze.edik. azt mondja a vadaszem- 
Iht, hogy beállt n szileucziuin ! A magános vadasz,a- 

, tok mar bevegzü I vk s csak is a tarsas bajszuk jar- 
; jak még. A facián, túzok meg mindig puska ele 

való. Vt/.ivadra i- puskázhat meg. akinek kedve tartja.
I Egy szórakozása marad nvg a vadásznak, s aki sze- 
] réti es leheli csenda* s/.ep napokon az uhuzással 
' probálkozliahk meg Imölyvekre, karvalyokra és 
I m is ragadozó madarakra

Katonai étkezésért jaro javadalmazas. A nagy-
J inéi os igu magy. kir honvédelmi miniszter ur a cs 

vs kir. k<izös liad- T- g és a ni. kir. honvédség le- 
í "• nységének Őrmestertől h-felt* ál vonulás alkalmával 

a szállás adok által kiszolgáltatandó napi étkezős 
diját az 1899-ik evr<- a ti-zautuli részekben hová 
Szoboszló is lariozú 18 kr.ijezaróan állapilolla meg.

— Az ipartcstület ma délután választja meg «1- 
I mikét, elő jai'o.-á .ml i - vuluszinányi tagjait, A válasz- 
' la« iránt igen nagy az érdeklődés, mert a tisztviselői 
I kar körében I« nyug-*- változások lesznek.

A h szobosz oi dalegylet febr. hó 4-én, szom­
baton e-te lel 6 -kor tartja meg ez évi rendes köz­
gyűlését a központi fiúiskola emeleti nagy termében

Annyit azonban előre is jelezhetünk, hogy : E közgyűlésre a da egylet pártoló és működő (ag ait, 
e gazdasági ismétlőiskola ugyan leginkább az I valamint az érdeklődőket ez utón is tisztelettel 
oly fiú és leány növendékek számára állíttatott ! hívja meg az emökség.

kik a népiskolából megfelelő értelmi fej- ' — A ref lelkeszi javadalmak kiegészítése. Az
let.- p'gi'l kerültek ki, tehát legalább 1V — VI egyetemes református egyházi közalap végrehajtó bi- 
tlemi O'Z.tályt végezlek jó oredménynyel, de j zoltsága a múlt hónapban összeült, hogy az 1808. 
sajátos viszonyainknál fogva a helyi hatóság j évi kongrua-törvenv ki vonal mainak megfelelően a
állal felmenthetöknek tartanánk a rendszeres 
gazdasági ismétlőiskolai oktatás alól, még ezek 
közül is azokat, a kik mint cselédek vagy 
mint kedvezőtlen anyagi viszonyok közöli levő 
szüleik kenyérkereső, vagy kisegítő gvámolitó- 
jai a felmentheté>re elég bizonyilékknl bírnak. 
Ezeket csakis a vasárnapi isim"Vő skólai órák 
Iá tóga iá sara vélnnk kötelezni

Ezen körülménynyel megoldhatnánk ama 
sokszoros panaszt, mely most fölhangzik gaz­
dájuk részéről, a kik egy héten háromszor 
tartoznak elbocsátani tanköteles korban lévő 
cselédjeiket, holott a gazdálkodásnál, főleg az 
állal tenyésztésnél ezen cselédek állandóan lé­
vén al altiuiz a. az iskolába való elbocsátásuk.

lelkészt javadat mik kiegészítése érdekében készült, 
összeivási 1 veket tárgyalás alá vegye. Mint köztudo­
mású, e bizottság ei töménytelenül oszlott szét, mert 
beterjesztett ivek nein voltak olyanok, hogy ezek 
alapján, a k invent reptilácziója megóvásával a mi­
nisztériumba benyújtandó ősszel es kimutatás, illető­
leg kérelem, mimé n időkre érvényes, alapvető munka 
lehessen. — Ez okból, a főbb figyelmet érdemlő szem­
pontok megjelölésével, viszszatétettek a kerületi püs­
pöki hivatalokhoz kijavítás végett.— Az összes es­
peres! karok kö* re in üködé se vei az illető egvliázkerii- 
letek püspökei, vagy esetleg főgondnokai elnöklete alatt 
most folynak e pótló összeírások, hogy az ez évi 
mácrziusban összeülő végrehajtó bizottság igen sok 
szegény református lelkész á tál nehezen várt fizetés-

javítás ügyében, a sok vajui’ái után, elvégre érdemle­
gesen intézkedhessek.

— Az esküdtek összeírása a héten befejezést
nyert. A küldöttség még nem számította össze,^ hogy 

j hány esküdt lett összeírva városunkban.
— Kiserietek műtrágyává!. A Hungária műtrágya 

r. társaság, mihelyest a tavasz nyitni kezd, azonnal 
be fogja mutatni a szőlő trágya alkalmazási módját 
Fehér Gabor bánóinkért! szőlőjében. A trágyázás! 
kisérlel napja a gazdaközönséggel idejében közöl­
téin! fog.

— Szamonkéröszék tartatik február elején a 
közig tzga .isi hivatalokban,* mely alkalommal az 
18U8 nov 15-tői 1899 jan 15 ig érkezett ügydarabok 
megvizsgálása kerül sorra.

— Szölötelepitök figyelmébe A kik a tavaszon 
szölöoltványoka t, oltani való vad vesszőket, vagy gyü­
mölcsfákat akarnak rendelni, forduljanak lapunk szer­
kesztőjéhez, ahol részletes árjegyzékek állanak a ren­
delni akarók használatára.

Petrovai György jóhirü gyümölcsfa iskoláját 
(Nagy-Körű, Jász-Nagy-Kun-Szolnok megye) ajánljuk 
olvasóink szives figyelmébe, ahol jutányos árak mel­
lett kaphatók mindenfajta gyümölcsfa oltványok. 
Ugyancsak Petrovai Györgynél kaphatók mindenfajta 
nemes rúzsaollványok is. Ez a gyümölcsfa telep azért 
is figyelemre méltó, mert a fajazonosságra rendkívüli 
gondot fordít, a földje pedig éppen olyan, mint a mi 
talajunk, s így a csemeték az átültetést nem sir.ylik 
meg. A rendelni akarók forduljanak egyenesen Petro­
vai Györgyhöz. A megrendelést azonban mi is szíve­
sen közvetiijük.

— Az allami mének kiválasztását szerdán ejtette 
meg az e c/.elra kiküldött bizottság. Városunk az 
id n is 4 allami mént kap.

— Varosunk étvagya 4036 drb. levágott jószá­
géi fogyasztott el varosunk lakossága a mull év fo­
lyamim, •*„ p. dig : 563 tehenei. 195 drb. borjút, 18 
drb. nővénd k borjut. 19 drb. ökröt. 18-ikát, 562 drb. 
sértést, 2627 drb. juhot, 44. drb. bárányt, és 7 drb. 
lvcskei E tekintélyes összeg váljék egészségünkre 
Egy szemlün s riportenük tovább ment a számításban 
és ki-zámiioii.i, hogy l.a a Kősi szabályozása nein 
fog in pessegégiink gyarapodására befolyással lenni, 
,ikkor a jövő milleniumig nem kevesebb mint négy- 
ii)j 11 liarmiiiczbalezer darab jószágot fogunk beke­
belezni.

A halas Bismarck. Herbert gróf menyegzője 
«lakaiméból Sárkány Arnold ur, az Eszterhazi-féle 
cognacgvar vezérigazgatója Bistum ck liercz.egnek (ki 
egv lanulmanyut alkalmával n-hány évvel ezelőtt be- 
mutaioti) legjobb cognacjából 12 palaczkal küldött 
Kissingbe r.ivid üdvözlő levél kíséretében, kérve azok 
szives elfogadását. A herczeg visszaemlékezett a 
figyelmes igazgatóra, kinek alábbi szavakban irt kö­
szönetét Tisztelt uram! A szívélyes sorok kísé­
retében Kn-dngbe küldött cijnaot időközben 
megöleltein s oly kiválö minőségűnek találtam, mely 
növekedő korral a tökély színvonalán fog alia ni Ké­
rem önt fogadja kedves megemlékezéséül és szives 
soraiért kös/.óneiemet. v Bismark s. k. A vaskancze- 
lár tehát a ki vérrel vassa1 alapiiotla meg a nagy 
Németországot, egy magyar iparválalat vezetőjével 
szemben oly szeretetreméltó hangot használt, mélynél 
ndvarisabb „a legcsiszoltabb francziátol ^sem tellet 
volna.

— A debreczeni színház műsora Vasárnap jan
29. délután 1848. (Hadak útja) este 7 és tél órakor 
»Parasztkisasszony« népszínmű.

Hétfőn, »Himfv dalai« vígjáték.
Kedden, »Csók* vígjáték.
Szerdán »Baba* Operette.
Csütörtökön »A Gésák« operette.
Perieken »A végrehajtó1« Bohózat 3 felvonásban
Szombaton másodszor »A Végrehajtó.«
Vasárnap február 5. délután 3 órakor, »Az 

oroszlán vadászé operette, este »A nazarénusok« nép­
színmű.

— Dalegyleti tarsasvacsora. A dalegylet febr 4 éo
évi közgyűlésének befejeztével a nagyvendéglőben 
közvecsorát rendez. Az aláírási ivet Hétfőn kezdik 
szel hordani; akiknek tévedésből nem lesz az iv4 kézbe­
sítve, szíveskedjenek vagy a dalegyleti karnagyhoz, vagy 
Szabó Gyula egy 1. jegyzőhöz fordulni. A vacsora kez­
dete 7 órakor lesz egy teríték ára 80 kr.

— Nem lesz tel. Mindenki abban a hitben él, 
hogy az idén már nem lesz telünk. Az idő járás kü- 
lömben olyan is. hogy márcziusba is beillenék. A hé­
ten folyton kellemes, derült, enyhe napok jártak. De

/v.
4W-
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azért még hátra van február, s igy még korai jó- 
solgatás. Hogy azonban’hosszu telünk már nem lesz an­
nyi bizonyos.

— Á p-angyalhazi közkirtokosság mull évi szá­
madásai teljesen elkészültek. A számadásokat már 
meg is vizsgálta egy szőkébb körű bizottság.

— A major rendezése. A majorkeriet egészen 
újonnan rendezi be és alakítja állal Ékes István vá­
rosi vinczellér. A régi gyümölcsfa-olt vány iskola más 
helyretétetik által, s az eddigi oltványok »vegyes 
gyümölcsfajok* czimen fognak kezeltetni. Az igy felsza­
badult táblákba fajtiszta ojtványkat rak a kertész, 
úgy. hogy a’ vevők biztosak lehetni k a felől, hogy azt a 
faj gyümölcsöt kapják, amit venni akarnak. A város. 
2 holdnyi földet újonnan be rakat Ripáriával, s mikor 
ez két éves lesz, a mostani Ripária telepet beollafja

87 tk.
1899

Árverési hirdetményi kivonat,
A szoboszlói kir telekkönyvi hatóság köz- 

hitré teszi, hogy h. szoboszlói lakarékpénzlár 
és társainak Kauffman Lajos né Gr un berber Esz-

Ojtott, amerikai, és európai 
vesszők eladása.

\iPnnyi és p e i vessz« telepeim és szőlőimből 
az «den következő, teljesen b ereit, kellően permete­
zel l szukvanyszerii vesszők kerülnek eladasva.

«Sima zöld ojtváuyok:
« 1300 db Oi'orlo-Rupestris Metallica alanyon, 700

tor ellent végrehajtást ügyében, a szoboszlói i db. Kadarka, 2800 db. Aramon; 4500 drb O.asz R,z-
25-19 szljkvben A I. 8 sor alatt foglalt 2696 b | 8|IU '“88 M''z.c,-. feliér1 578 drb. Chnásela«. 838 drb.
Iir. számit 160 -öl területű belsőség 1899 1 K/"rj's 280 ,lrbl ^lleblancbe Colombeau Rupest-
márczius 16-an ci. e. 10 órakor6. 1U órakor e bíróság 
árverési termében az 1000 írtban megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak bánal-
és nemes szőlővé alakítja által. Szóval az uj vinczel- , pénzül 100 frlot készpénzben va»v óvadékké-
lér minden tekintetben czélszerüen akarja beosztani nPQ «3,1,11.,i.;i -i i-,, , °J I pes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni

H.-Szó bősz ló 1899. január
és kezelni a majorkeriet.

— A »Rejtelmes világ« a modern spiritizmus 
eme kiváló orgánuma, szerkesztőt s gazdát csereit. 
Legújabb száma, mely két íven gazdag s változatos 
tartalmával magasan kiemelkedik a hasonirányu ter­
mékek közül, mar Müller A. jónevű budapesti könyv- 
kereskedő kiadasabau jelent meg. Az uj kiad') sem & 
fáradságot, sem a költségét nem kíméli, kogy a lap 
— mely ezentúl hetenkint fog megjelenni, — már 
külső csínja révén is imponáljon. A szellemi vezetés 
gyakorlott kezekben van s a lap hasábjai a spintisx- 
likus gárda legkiválóbb s leglekmlelyesebb Íróit fog

9. bír, telek­
könyvi hatóság. 

380 Ik.
1899

Lengyel
kir. jbiró.

Eladó szőlőojtványok
és kitűnő hegyi borok nagymennyiségben. I '!!J-

Ezerjó, 280 drb. Folleblancle 
ri • a I a II v " n.

571 drb. Chasse!as, 140 drb. Meda'ine Angevine, 
1300 drb. Mézes fehér, 80.3 drb. Ezerjó, 254 drb. Fol- 
blaucbe, Aramon Rupeslrin Ganzin alanyon, ára 
100 írt ezrenkint.

Gyökeres fásojtványok:
10.000 drb. Kadarka -Rop. Murit ionian. 5000 drb 

Olasz Ruling Monlicolán, 2500 Oporlu-Rup. Metallicán 
20üü drb. Cliasselas-Rip. Purlalisun, 1700 drb Mu.-cat 
Alexanddr-Rip Vurtalison és 1700 drb. Pinaut-blanc 
Solouison ára ezreként 150 írt.

Gyökeres európai vesszők:
Olasz Riziing 7500 drb. 1. oszt. 3700 drb II. oszt 

Mézes fehér 6100 drb. I. oszt. 1100 db. 1. oszt. FolI- 
bianche 400 db, I. oszt. 2000 db. II. oszt. Madeleine 
Angevine 700 db. I oszt. 300 db. 11. oszt. Cnasselas 
12U0 db. 1. oszt. 100 db II. oszt. Oporto 3500 db 1 
i szt. 2500 db. 11 oszt. Caragnan 500 db. I. oszt. 400

II. őst. Grand noir de Calmette 200 db
Gyökeres-fás ojlyányok, Bak ár-piros, Bacsó,

oszt.
db II.

I oszt. Cabernet Franc 1400 db. I. oszt 1300 di». II. oszt.
j 200 dl). II. oszt. St, Lőrincz 200 dl). I. es 200

Juhfark> Olasz Riziing, Rajnai-rizlmg, Ropogós
lalkuztaiják. — A lap nagy terjedelme s rendes lut' | Gyöngy, Madeline ángevine Rortu n/i slh FG ' ^ oszl' es,.,Z^V dl, II. oszt. az I. oszt ura 11 

. , , , . ,c . . , , I • . , , ° ’ I oszt. ára 10 Irt ezrenként.megjelenc.se daczára az előfizetssi arak maradtak a paria portalis alanyra ojtva I. oszt ezre 120
régiek: I. i. egész évre 6 frl, .élévre 3 frt, negyed j írt. R oszt. 60 fit. ezen fajokból sima zöld.
évi e t fri 50 kr„ mely összeg it a lap kiadóhivatalá- niivíSm, A r>: , ,’ 5 8 v ojtvany ezre Ripport. alanyon 80 frt. Gyökeres

Rip. Portalisz 1. oszt. 25hoz. VIII., Üllói-ut 12., kell küldeni,

Vidéki hírek.
— Gyilkos csősz. Tóth Ferenct dehreczeni apa- 

fáji csősz lopáson é' re Gebei István kőmivesl, et)bol 
közöltük szóváltás keletkezett. T-di Ferencz a lelten 
ért Gebeit be akarta kisérni ez azonban nem enge­
delmeskedett, hanem a csősz ellen fordult, s igy du­
lakodni kezdtek. Dulakodás közben a csősz fegyvere 
elsült s a lövés után Gebei holtan rogyott össze. A 
vizsgálat van hivatva kideríteni, hogy Tóth részéről 
szándékosság Grog e fenn vagy gondatlanság.

— Katónak a „Katónak“ ellen. A dehreczeni szín- j 
házban nem regen került szilire Thuri Zoltán „KhIo- j 
nák‘* cziinii színmüve. Ez a darab a katonaéletből van j 
merítve, s jellemzően tárgyalja azt minden fény és ! 
árnyoldalával, a tisztek es az önkéntesek parancsol ; 
kaptak, hogy a „Katónak*1 előadását megnézni nem 
szabad. Mikor ezt a darabol adjak a legénység nem 
kap kimnaradási engedélyi, s a kalonaizenekur nem 
játszbalik a színházban. Ez ugyan nem valami épü­
letes dolog, de igy van nemcsak Debreczenben, ha­
nem az ország lobbi varosaiban is

— Jekelfalusy taobrnok kitüntetésé őfelsége az 
V. honvédségi kerület ideiglenes vezetésével jekel és 
margitlalvai Jekelfalusi Lajost, a. kir. 80 honvéd 
gyalogdnmlar parancsnokai bízta meg. Vagyis a köz- 
sz, retet ben allo honvédtábornok Dehrec/enből előlép­
tetés folytán áthelyeztetett Székesfehérvárra.

fit. II. oszl. 12 frt 
Sima Rip. porladsz 1. oszt. 12 fi t Iluszt. 6 frt 

Jó vörösbornak az Othelló direkllcrmő 
fajból a sima venyige I. oszl. 10 frt. II. oszt. } 
6 Irt, a saját szülőmből szüretelt hegyi borom 
97-98. évekből van eladó 200 hektó, hektója 
25 frl, fehér, a vörös Othelló bor hektója 26 
frt. Megrendeléseket elfogad a tulajdonos.

Sándor jrtízséf
Rt bar-Diószegen.

______ ___________________________ (1- 12.)

Szőlőtrágya-Compositiot
és szőlő ala való mindennemű

Műtrágyákat
valamint

H u N G A R i
elsőrendű Kézgáliczot 98 99 °0

Zoid sylváni 300 db. I. oszt. Vegyes ptcs

Sima európai vesszők:
A legtöbb hazai frauezia fajukból 5 

ezrenként.
Amerikai alany vesszők :

i960 db. 
frt, II.

10 forintig

Fajok

Rupestris Munlicola — — —
Rupestris Metallica — — —
Colombeau Rupestris — — —
Aramon, Rupestris Ganzin — —
Vegyes Rupestris — — — —
So Ion is — — — — — —
Kiparin Portalis — — — —
Kiparin Selects — — — —

II oszt. ŐSZ I ,

30 20 15 — 
30 20 14 10 
35 25 14 10 

U 10 
25 16 - - ■
40 35 12 8
30 20 -------

*2ii 12-------
1

A
tar-

Ültetésre alkalmas amerikai gyökeres vesszők 
ára 15 frt ezrenként.

Megrendelések mig a készlet tart, az összeg */» 
részének előzetes, beküldése mellett elfogadtatnak.

A talajnak mvsz.l art ártalmát pontosan megálla­
pítja KOVALCSIK LAJOS szőlőké* lm VILLÁNYON* 
l'.gy vizsgálat ara I frt. 6 mintának megvizsgálása 
3 frl.

Teleki Zsigmondi,
cs. és kir. udvari s/.ullilo Pécsett

(1 — 10.

Piaczi árak
— 1899. január 29.

Búza idei » 900— 950
Kétszeres » — 8 00— 8-30
Rozs » — 7.60— 7-80
Árpa > — 6-30— 5.50
Tengeri tavalyi szemes — 4.20— 430
Tengeri idei » — 4'50— 4-60
Zab — 5-40— 5'60

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Fehér Gábor.

tatommal eliemcH kitűnő minőségben ElíldO gJÖkei’eS fáSOitVÉIiy.
műtrágya, kén sav és vegyi ipar rész­

vénytársaság
Budapesten, Váczi-kcrut 21

Részletes utasításokat kívánatra ingyen é? 
bérmentve küld az igazgatóság.

I Olasz Riziing és vegyes........................
Chassellas Croquant és vegyes rseroege 
Chassellas rouge.......................................

Gyök. Sima 
ír. ll.r. I.r. 11.r. 
Vzrenkint frt.

MEGHÍVÓ.
H. -Szoboszlói Takarékpénztár

1899. február hó 5-én délelőtt 10 órakor 
H.-SZOBOSZLÓN SAJÁT INTÉZETI HÁZÁBAN 

tartandó 
XXIX. évi

RENDES HÖZGrlftlTLÉSÉRE.
TÁRGYAK:

I. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés 
mérleg előterjesztése, nyereség felosztása s felmentvény 
megadása a/. 1898. üzletévről.

2. Igazgatósági indítványok.
Az igazgatósági és lelfigyelöbizotliági jelentés 

mérleg és zárszámadási iratok a közgyűlést megelőző 
8 napon belül az intézel helyiségében megtekinthetők.

Alapszabályok * 23 §-a: Mindazon részvényesek 
kik szavazat jogukkal élni kívánnak, tartoznak rész­
vényeiket még le nem járt szelvényekkel epyüit leg­
később közgyűlés, megelőző napig a hivatalos órákban 
térítvény mellelI a társaság’ pénztárnál létététnényezni.

H.-tizoboszlón, 1899. évi január 12.
Az igazgatóság.

110
120
180

130 75
145 95

25 12 10 4
20 10 8 3
35 20 12 5

15 8
I 1

25 20
1

10
1

8

12 5
18 8

2 Zöhloltvany
Kadarka, ol. Riziing. Mézest. Oporto. Rip. Port 
Muskat., Fúrni., Clias., ol. Rizl., Solonis, Slontie.

3. Oltás es ültetéshez való aiany.
Ripária portalis................................................
Riparia scleete.....................................................
Vitte solonis . . . .......................................
Rupestris monticola . . . ............................

Magaotermők
Othello, Jaquez........................:.......................

Európai.
Kadarka, ol. Riz. Oporto. Méz. Sárfeh. s vegyes 
Chass. Croquant és Rouge, vegyes csemege .

TUDNIVALÓK.
Az oltványok legnagyobb része Ripária porltt- 

lison készültek. Olasz Rizlingből Grosscolmáron is 
kapható ezrenkint 20 írttal magasabb áron. Fajtiszta 
Ságért, oltványok tökéletes gyökérzete és összefor- 
radásáért szavatolok. Rendelés alkalmával a vételár 
egyharmada előlegül küldendő.

(1-3)
Rendelés intézendő;

BROGLI BÉLA
szőlő és mintatelepek tulajdonosához

‘I Mi A Z R A. |-

■

i

*« ti

fi

Posta, távirua- es vasútállomás 
S Z Á S Z V Á R-M Á Z A, Bartnvamegve.

* ‘ *J.' * *-t '* •* ’ . .
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A H.-Szobszloi 1 akarékpénztár 1888. évi zárszámadása.
mérleg számla.

**« <

58 
143 ) 
192 I 
204
236
237 1
57 

223 
227
230
231
232 

,234 
•242 
245

Y agyon kr

értékpapír 
intézeti ház

sz.

rój. eszk. és felszerelés »
pénztár — — — _ ,
váltó — — _ ,
kötvény — — — ,

101 j 14
16 000 80

421 I 68 
7.713 35

521 034 61

Összesen

} 9 adós —

71.361 -

1 334 03

618.056 61
f

618 056 61

16

Teher
kr í Összesen

27
45 I 
79 

161 
210 
218 
222

VESZT ÉS NYER-

235/
243

78

részvénytőke — 
átmeneti kamat — 
óvadék — — — 
házfentartási alap 
osztalék — _ 
tartalék alap — 
betét — _
10% betét kamat-adó
2 Ivtelező — — .

visszlesz. váltó — ■ 
veszt- és nver —

60.000 - 
7.150 — 
1000 — 
4.800 ! - 

26 I- 
33.034 77 

261.671 77 
616 43 1

933 j 29

234.260 ; 82 603.493
I j 14.563

08
53

t| ----
i 618056 6 1

Terhek (isszesen

S Z ÁML A
Jövedelmek

20 
47 

174 
205 
222 
228 
229 
289 
240 
143| 
192) 
77 :

tőkésit, kamat - 
: illeték — — .

adó — — _ _
költség — — _ _
10“ o betét kamat adó
fizetések — _ _
napibiztosi dijak — —
viszlesz. váltó kamat 
betét kamat — —

leltár leírás — _
mérleg — — — _

— sz. 12.584 61 
87 38 

2.352 24 
669 44 

1.301 68 
4.180 í - 

312 — 
11.018 16 

431 :87

105 142 33 042 I 80 
14.563 35

Összesen

44 értékpapír kamat — sz.
203 kötvény 
238 váltó 
241 házbér

Kúti Adorján főkönyvelő. 

Dr Hetényi Lipót igazgató. 

Kovács Gyula

47 0(6 38

lf.-Szohoszló 1898. Perzember 31.

^ z igazgatóságért

felügyelő bizottságért:
Róth Lajos

27 35

41.610
47 606 33

47 606 33

Hirdetmény.

lfj. Borbély Sámuel pénztárnok 

Czeglédy Ferencz aligazgató.

Sáry Pál

Legkiválóbb európai csemege«, borszőlő-, ame­
rikai a lány vesszők-, sima és gyökeres szőlőojt- 

ványok eladása.
Kiss Győző egri hegyi minta szőlőtelepéről és 
fcaját felügyelete álhitt készített szőlőojtvány 

iskolájából.
1. Európai sima. gyökeres, bor- és csemege

sző övesszők készlet 600 000 drb. 
Ezrenkénii ára 5 frltól feljebb.

2. Amerikai sima es gyökeres szőlővesszők
inrnnV0,1'!’ Vatódl «ipáral'orlnlls sírna
100000 drb. felült vélelnél ezrenként I. oszt.

10 50 frt, II. oszt. 5 25 frt.
\itis Solonis sima. 100.000 drbnn felöli vétel­
nél ezrenként 1 oszt 10 50 frt II. oszt. 5 25 frt. 
Jttipi stris MíintieoJa sima 100 00ö drb felüli 
véirlnél ezrenként I. oszt. 13 50 frt.jll. oszt 7 frt
3. Gyökere* és sima ojtványok, készlel ÖOOOOO 
(rbon felni. Borfaj« gyökeres ojtványok 10.000 
drb felüli vételnél ezrenként 130 frtól feljebb 
('sem ege fajú gyökeres ojtványok tízezer drb 
felüli vetetnél ezrenként 150 Mól feljebb" 
Sima zöld ojtványok 35%-kal olcsóbb árban

sz«i mi tilt t i k. mint a gyökeres
A szólövesszö és szőlőojtVany készletem 

fajtiszták és mentes minden eriptogamikus be­
tegségtől es megfelel a Nagymt-li. rn. kir mi- 
mmisterium állal 60,900 96, sz. kiadóit szok- 
vanym illőségnek.

r.i egy/ékkel és egyéb!, feh ilágosi lássál 
díjtalanul szolgai valamint előjegyzéseket elfő-ad

1013 Győző
T.[ '.’féri =s wölóojlvány.is.
. a tulajdonos Efferhnn '*•

Eladó szőlővesszők.
Kuszti és Kismartoni állami felügyelet 

alatt álló szőlőtelepeinkről a következő szőlő­
vesszők adatnak el:

liomokszőlök telepítésére alkalmazandó
I. oszt gyökeres hazai szőllővesszők
továbbá

I, oszt, fajtiszta gyökeres amerikai 
vesszők

melyek úgy ojtásra, valamint anyatelepek léte­
sítésére is igen alkalmasak, végül

gyökeroe-fás ojtványok
különféle minőségben és alanyon akár röktön 
szállításra akár pedig előjegyzésre az 1899. 
őszi avagy 1900 tavaszi idényre.

Szives megrendelések '/»-ad előleg bekül- 
* dése mellett alanti czimünkre kéretnek.

W o 1 1 f L 1 p f> t fiai
bornagykereskedők és szőlőbirtokosok

Kismarton.
(1-6)1

Eladó amerikai és európai 
szőlővesző

Mintegy 600000 drb. I. osztályú kitünően hé­
vre ti és a miniizléri rendeletnek minden te­
kintetben megfelelő fajtiszta R ipar in Tortalis 

sima szőlővessző eladd.
A vesszők ezrenkénii ára 10-frt. csomago­

lással együtt és a Berettyó Újfalui vasul állo­
másra szállítva.
Európai szölővesszők : Madleine augevine, Pas- 
satuii, piros és fehér Chasselas, Olasz Rizhng, 
.Sárfeber, Juhfark, Bikar, Tramini és Oportó. 
E/.en fajok ezrenkmli ára csomagolással együtt 

vasútra szállítva 5 frt.
Direkttermö sima Canadavesszöoek ezre 15 frt.

Megrendelére a vételár ‘/»-ad része kére­
tik; ‘/»-ad része a kiállítás alkalmával utánvé- 
teleztetik.

Kiváló lisztelettel
Puszta-Kovácsi
szőlőgazdaság

u. p. Bcrettyó-Ujfalu.
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